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Informacoes Gerais

Vocé recebera do fiscal de sala os materiais descritos a seguir:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das respostas
das questdes objetivas;

b) este caderno de prova contendo setenta questGes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A,B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o

fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

As questOes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas, vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instru¢des para a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

c) marcar na folha de respostas o campo relativo a
confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o caderno que
vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica transparente de cor azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo sera permitido:

a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrbnica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital,
controle de alarme de carro etc., bem como reldgio de
qualquer espécie, dculos escuros ou quaisquer acessorios
de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infragdo poderd acarretar a eliminagdo sumadria do
candidato.

6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

O preenchimento das respostas, de inteira responsabilidade do
candidato, devera ser feito com caneta esferografica de tinta
indelével de cor preta ou azul. Ndo serd permitida a troca da
folha de respostas por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagdio da prova é de
quatro horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha de
respostas.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas na folha de
respostas, ndo sendo permitido anotar informagdes relativas as
suas respostas em qualquer outro meio que ndo seja o proprio
caderno de provas.

Somente apds decorridas duas horas do inicio da prova vocé
poderd retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do periodo
da prova vocé podera retirar-se da sala levando o caderno de
provas.

A FGV realizara a coleta da impressdo digital dos candidatos nas
folhas de respostas.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da
sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a entregar a
folha de respostas, serd eliminado do concurso.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo podera usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 04/02/2013, no endereco eletrénico
http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/mpms12.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares serd das OhOOmin do dia 05/02/2013 até as
23h59min do dia 06/02/2013, observado o horario oficial, no
enderego http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/ mpms12,
por meio do Sistema Eletronico de Interposi¢do de Recurso.
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Lingua Portuguesa

A Nova Praga

Ndo é preciso ter assistido nem a primeira aula de
Latim — no tempo em que existia em nossas escolas essa
disciplina, cuja auséncia foi um desastre para o
aprendizado da Lingua Portuguesa — para saber que o
étimo de nosso substantivo areia é o latim "arena". E, se
qualquer pessoa sabe disso até por um instinto primario, é
curioso, para usar um termo educado, como nossos
locutores e comentaristas de futebol, debrugados sobre
um gramado verde-verdinho, chamam-no de "arena",
numa impropriedade gritante.

Nero dava boas gargalhadas, num comportamento que
ja trazia latente a sua loucura final, quando via os cristdos
lutando contra os leGes na arena. Nesse caso, se havia
rictus de loucura na face do imperador, pelo menos o
termo era totalmente apropriado: o chdo da luta
dramatica entre homem e fera era de areia. Esta ai para
prova-lo até hoje o Coliseu.

(....) Mas — ora bolas! —, se o chdo é de relva verdejante,
é rigorosamente improprio chamar de “arena” nossos
campos de futebol, como fazem hoje. O diabo é que erros
infelizmente costumam se espalhar como uma peste, e
nem sera exagero dizer que, neste caso, o equivoco vem
sendo tdo contagioso como a peste negra que, em
numeros redondos, matou 50 milhdes de pessoas na
Europa e na india no século XIV. E os nossos pobres
ouvidos tém sido obrigados a aturar os nossos profissionais
que transmitem espetaculos esportivos se referirem a
arena daqui, a arena de |3, a arena nao sei de onde. Assim,
ja sdo dezenas de arenas por esse Brasilzdo. O velho
linguista e fildlogo mineiro Aires da Mata Machado Filho
(1909-1985), a cujo livro mais conhecido pego emprestado
o titulo deste pequeno artigo, deve estar se revirando no
tumulo diante da violéncia de tal impropriedade. O bom
Alves era cego, ou quase isso, mas via como ninguém os
crimes cometidos contra o idioma.

(Marcos de Castro. www.observatoriodaimprensa.com.br)
01

No final do primeiro paragrafo, o autor do texto fala de

"uma impropriedade" gritante dos locutores que é a de

chamar "arena" a um campo de futebol. Tal emprego é

uma impropriedade porque

(A) o campo de futebol é coberto de grama e ndo de
areia.

(B) o campo de futebol ndo é local de lutas de
gladiadores.

(C) a designacdo de "arena" é antiga e ndo se aplica aos
estadios de hoje.

(D) as cores da grama e da areia sdo bastante diferentes.

(E) nos dias de hoje ndo ha mais o ensino de Latim nas
escolas.

02

No primeiro paragrafo do texto hd um segmento entre
travessGes. O emprego desses travessdes se justifica
porque, entre eles, hd uma

(A) explicacdo de um termo anteriormente expresso.
(B) retificacdo de um erro cometido no periodo anterior.

(C) observacdo de carater pessoal sobre um vocabulo
anterior.

(D) justificativa de um fato citado anteriormente.
(E) esclarecimento indispensavel sobre um termo dado.

03

No primeiro paragrafo, o autor do texto diz que é "curioso"
o emprego do vocabulo "arena" feito por alguns locutores
esportivos e declara que emprega esse termo por
educagdo. Caso ndo quisesse ser educado, o termo
empregado poderia ser:

(A) inadequado
(B) ultrapassado
(C) ignorante
(D) cOmico

(E) interessante

04

"Ndo é preciso ter assistido nem a primeira aula de Latim —
no tempo em que existia em nossas escolas essa disciplina,
cuja auséncia foi um desastre para o aprendizado da
Lingua Portuguesa — para saber que o étimo de nosso
substantivo areia é o latim ‘arena™.

O comentario correto sobre um dos componentes desse

segmento do texto é

(A) o pronome relativo "que" — sublinhado no segmento
—tem por antecedente o substantivo "Latim".

(B) aforma do demonstrativo "essa" se justifica porque o
autor se refere a algo que ocorre no momento
presente.

(C) o pronome relativo "cuja" tem por antecedente o
substantivo "escolas".

(D) o substantivo "desastre" indica que o fato citado
ocorreu repentinamente.

(E) as aspas empregadas na palavra "arena" se justificam
por se tratar de um vocdbulo pertencente a um outro
idioma.

05

Ao usar a expressdo '"verde-verdinho", no primeiro
paragrafo, para indicar a cor do gramado do campo de
futebol, o autor do texto acumulou dois valores:

(A) o intensivo e o afetivo.

(B) o afetivo e o dimensional.

(C) o dimensional e o quantitativo.
(D) o quantitativo e o pejorativo.
(E) o pejorativo e o intensivo.
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06

O segundo pardgrafo do texto fala do imperador romano
Nero, que acabou louco e incendiando Roma. Sua presencga
no texto, porém, tem a finalidade textual de

(A) criticar a loucura dos comentaristas e locutores
esportivos.

(B) opor o usode um vocdbulo a um uso inadequado.

(C) mostrar que a origem do termo “arena” é muito
antiga.

(D) demonstrar que, em Roma, havia cuidado com o
emprego das palavras.

(E) indicar que no Latim o vocabulo “arena” sé significava
“areia”.

07

“Nero dava boas gargalhadas, num comportamento que jd

trazia latente a sua loucura final, quando via os cristdos
lutando contra os ledes na arena”.

O segmento sublinhado nos diz que Nero

(A) ria diante da morte, o que mostrava a presenca da
loucura futura.

(B) procedia de forma insana ao condenar os cristdos a
morte.

(C) mostrava por rir alto em publico que ja ndo estava em
seu juizo perfeito.

(D) prometia, por sua louca atitude, livrar Roma dos
cristaos.

(E) se comportava de modo que todos o consideravam
louco.

08

O artigo do jornalista Marcos de Castro utiliza muitas vezes
a linguagem coloquial.

Assinale a alternativa em que ndao ha exemplo desse tipo
de linguagem.

(A) “Mas —ora, bolas!”

(B) “O diabo é que erros infelizmente costumam se
espalhar”

(C) “...se referirem a arena daqui, a arena de Id, arena
ndo sei de onde”.

(D) “Assim, ja sdo dezenas de arenas por esse Brasilzdo”.

(E) “...mas via como ninguém os crimes cometidos contra
o idioma”.

09

Assinale a alternativa em que as duas ocorréncias do
termo sublinhado ndo possuem o mesmo significado.

“«

(A) “...e, se qualquer pessoa sabe disso...” / “...se o chdo
é de relva verdejante, é rigorosamente impréprio
chamar de “arena” nossos campos...”.

(B) “...é curioso, para usar um termo educado...” / “Esta
ai para prova-lo até hoje o Coliseu”.

(C) “E, se qualquer pessoa sabe disso até por um instinto
primdrio...”/ “Estd ai para prova-lo até hoje o
Coliseu”.

(D) “...como hoje fazem locutores e comentaristas...” /
“...mas via como ninguém os crimes cometidos contra
o idioma”.

(E) “...mas via os cristdos lutando contra os leGes na
arena” / “..mas via como ninguém os crimes
cometidos contra o idioma”.

10

“...mas via como ninguém os crimes cometidos contra o

idioma”. No caso de nosso texto, o “crime” cometido

contra o idioma é o de

(A) criar-se uma palavra nova com o mesmo significado
de outra ja existente.

(B) adotar-se uma palavra estrangeira em lugar de uma
portuguesa.

(C) preferir-se uma forma gréfica estranha a lingua
portuguesa.

(D) usar-se um vocabulo cujo significado fica incoerente
num novo contexto.

(E) empregar-se um vocdbulo de forma gramaticalmente
incorreta.

11

Em todas as alternativas abaixo had a presenca de um
substantivo + um adjetivo (ou vice-versa). Assinale a
alternativa em que o adjetivo mostra uma opinido do autor
do texto.

(A) lingua portuguesa.

(B) gramado verde-verdinho.

(C) espetaculos esportivos.

(D) velho linguista.

(E) bom Aires.

12

O texto lido pode ser adequadamente classificado como

(A) descritivo, j4 que mostra algumas caracteristicas de
um vocabulo.

(B) narrativo, pois indica o significado de uma palavra
através dos tempos.

(C) informativo, visto que traz novidades sobre a lingua
portuguesa.

(D) publicitdario, porque divulga um novo livro
republicado.

(E) argumentativo, pois defende uma ideia com
argumentos.

13

O titulo dado ao artigo é “A nova praga”. Assinale a
alternativa que indica a razéo do titulo.

(A) O nome de um antigo livro de Lingua Portuguesa que
defendia a lingua portuguesa de algumas “pragas”,
como a citada no texto.

(B) O significado da palavra “praga” como um mal a ser
combatido por locutores e comentaristas esportivos.

(C) O aparecimento de um novo vocadbulo mal
empregado pela midia, que se espalha como uma
praga entre os usuarios da lingua.

(D) O emprego inadequado de uma palavra que, em sua
origem latina, ja trazia marcas de inadequacdo,
conservada em lingua portuguesa.

(E) O nome de um livro de um amigo do autor do texto,
que ja tratava do mau emprego do vocabulo “arena”.
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14

“O bom Aires via (....) como ninguém os crimes cometidos
contra o idioma”.

Assinale que apresenta a forma de reescrever-se essa

mesma frase que altera o seu sentido original.

(A) O bom Aires via mais do que todos os crimes
cometidos contra o idioma.

(B) Como todos, o bom Aires via mais os crimes
cometidos contra o idioma.

(C) O bom Aires via os crimes cometidos contra o idioma
como ninguém.

(D) Os crimes cometidos contra o idioma eram vistos,
como ninguém, pelo bom Aires.

(E) Ninguém via, como o bom Aires, os crimes cometidos
contra o idioma.

15

Abaixo estdo cinco frases retiradas do artigo original, do
qual retiramos o fragmento que foi utilizado nessa prova.
Nesse artigo original, o autor empregou algumas vezes
palavras do jargdo gramatical ou linguistico.

Nas frases a seguir ocorre a presenga determos “técnicos”
do estudo de lingua, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) “...parece que agora querem bani-la em definitivo de
nosso léxico”.

(B) “...0 étimo de nosso substantivo areia é o latim
‘arena”.

(C) “...como recomendam a natureza e o caminho normal

da evolugdo semdntica”.

(D) “O verbo usado é adequado pela reiteragdo sonora
das silabas...”

(E) “...mas via como ninguém os crimes cometidos contra
o idioma”.
16

Assinale a alternativa em que a substituicdo do termo
sublinhado foi feita de forma adequada.

(A) “Nero dava boas gargalhadas, num comportamento
que ja trazia latente a sua loucura final...” / ainda.

(B) “...pelo menos o termo era totalmente apropriado” /
assim mesmo.

(C) “...o chdo da luta dramatica entre homem e fera era
de areia” / teatral.

(D) “...deve estar se revirando no tumulo” / tumba.

(E) “...via como ninguém os crimes cometidos contra o
idioma” / assassinatos.

17

Nas frases a seguir foram sublinhadas preposi¢Ges.

Assinale a alternativa que indica a preposi¢do que nao foi

solicitada pela regéncia de nenhum termo anterior.

(A) “NEo é preciso ter assistido nem a primeira aula de
Latim”.

(B) “...no tempo em que existia em nossas escolas essa
disciplina”.

(C) “...é rigorosamente impréprio chamar de “arena”
Nnossos campos”.

(D) “E nossos pobres ouvidos tém sido obrigados a
aturar...”.

(E) “...se referirem a arena daqui...”.

18

Assinale a alternativa em que o elemento sublinhado
representa o paciente (complemento nominal) e ndo o
agente (adjunto adnominal).

(A) Aulade Latim.

(B) Comentaristas de futebol.

(C) Campos de futebol.

(D) TransmissOes de nossa televisdo.

(E) Etimo de nosso substantivo.
19

“...mas via como ninguém os crimes cometidos contra o
idioma”. Dando-se a forma oracional ao adjetivo sublinhado
na frase acima, sua forma adequada seria

(A) que se cometiam.

(B) que se cometem.

(C) que sdo cometidos.

(D) que se tinham cometido.
(E) que se tenham cometido.
20

A peste negra é citada no texto como elemento
(A) ironico.

(B) tragico.

(C) metafdrico.

(D) poético.

(E) cOmico.

Raciocinio Légico
21

Um professor de Sdo Paulo foi dar uma palestra para
alunos de uma escola de Campo Grande, MS.
Em certo momento, o professor diz:

“Eu ndo conheg¢o nenhum de vocés, mas tenho certeza que
existem pelo menos 5 alunos nesta sala que fazem
aniversdrio no mesmo més”.

O nimero minimo de alunos que havia na sala era:

(A) 16.
(8) 28.
(©) 37.
(D) 49.
(E) 60.
22

Na sequénciax, y, z, 0, 1, 2, 3, 6, 11,... cada termo, a partir

do 42 termo, é a soma dos trés termos imediatamente
anteriores a ele.

Ovalordex é:

(A) -3
(B) -2
€ -1
(D) 0
(E) 1
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23

Para codificar uma palavra de quatro letras podemos
utilizar o método descrito a seguir.

Tabela de conversao

A |38 )| 47 S |30
B |39 K | 48 T |31
C |40 L | 49 U |32
D |41 M | 50 V|33
E |42 N | 25 W | 34
F |43 0|26 X | 35
G | 44 P |27 Y | 36
H | 45 Q|28 Z |37
| | 46 R |29

o Substitui-se cada letra da palavra pelo numero
correspondente da Tabela de conversdo acima.
Escrevendo todos os algarismos juntos, o resultado é
um numero de 8 algarismos.

. O numero obtido no item anterior é somado com a
chave 12345678. O resultado é a palavra codificada.

Exemplo:
Codifica¢do da palavra BODE.

. A Tabela de conversdo aplicada as quatro letras
fornece o nUmero 39264142.

. Somando com a chave temos 39264142 + 12345678 =
51609820.

o A palavra BODE codificada é escrita assim:
[51609820].

Uma palavra foi codificada e o resultado é [62610616].
Essa palavra é:

(A) MOLA.
(B) MICO.
(C) LATA.
(D) LIXO.
(E) NABO.
24

A figura abaixo mostra um retangulo formado por 40
ladrilhos retangulares iguais de trés tipos: ladrilhos
brancos, ladrilhos cinza e ladrilhos metade branco e
metade cinza. Com esses ladrilhos foi formada a letra M.

N cinza e branco

A porcentagem da superficie do retangulo que é branca é
igual a:

(A) 40%.
(B) 50%.
(C) 60%.
(D) 64%.
(E) 66%.

25

Considere verdadeiras as seguintes afirmacdes:

. Se vou ao clube, entdo ndo almogo em casa.
e  Todo domingo vou ao clube.

Pode-se concluir que:

(A) sendoé domingo entdo ndo vou ao clube.
B) se almoco em casa entdo ndo é domingo.

C) se ndo vou ao clube entdo almogo em casa.
D) sevou ao clube entdo é domingo.

E) se ndoalmogo em casa entdo vou ao clube.

Atualidades
26

As alternativas a seguir apresentam alguns aspectos

recentes da economia brasileira, a exce¢do de uma.

Assinale-a.

(A) Diminuicdo do peso da industria no emprego e no
valor da producao.

(B) Aumento dos insumos e dos bens industriais
importados.

(C) Aumento da participacdo das commodities nas
exportagoes.

(D) Formacdo de pequenas e médias empresas, com
capacidade de introduzir novas tecnologias.

(E) Ingresso de capital externo nos setores bancario,
turistico e de telecomunicagdes.

27

Na década de 1950, os trabalhos dos cientistas James
Watson, Francis Crick e Maurice Wilkins, agraciados
conjuntamente com o Prémio Nobel de Fisiologia /
Medicina em 1962, forneceram o0s meios para se
compreender como a informacdo hereditaria é replicada.
O icone dessa descoberta estd representada na imagem a
seguir:

Assinale a alternativa que identifica corretamente a
denominagdo da estrutura representada na imagem, que
corresponde a descoberta de Watson, Crick e Wilkins.

(A) Dupla hélice do DNA.

(B) Dominancia e recessividade dos genes.
(C) Transmissdo epigenética.

(D) Cadeia de RNA.

(E) Estrutura hereditaria dos memes.
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28

A telenovela Avenida Brasil foi um dos maiores fenémenos
de audiéncia da TV brasileira dos ultimos anos. O ultimo
capitulo praticamente parou o Brasil, fazendo com que
ruas de grandes metrdpoles ficassem desertas.

Assinale a alternativa que apresenta fatores socioculturais
que explicam o sucesso desta telenovela.

(A) O maior protagonismo de personagens afrodescen-
dentes, o que conquistou 46 milhdes de telespecta-
dores, sensibilizados para o tema da discriminagao
racial.

(B) O retrato realista da nova sociedade brasileira,
urbana e escolarizada, e de sua elite intelectual e
econdmica, o que teria estimulado a identificacdo do
publico das grandes metrdpoles.

(C) A filmagem com cenas rapidas e fragmentadas e a
interacdo entre a telenovela e as novas tecnologias
digitais, ampliaram a audiéncia da novela, envolvendo
a nova geracdo usuaria de redes sociais.

(D) A denuncia da auséncia de mobilidade social no Brasil,
com a polariza¢do entre um nucleo pobre e outro rico,
marcou o carater dramatico dos personagens.

(E) A apresentagdo inovadora do tema das redes sociais
em sua trama, debatendo o impacto do Twitter na
dindmica de comunicag¢do da juventude.

29

PACOTE ANTIERCHINTES

(Retirado de http://portaldoprofessor.mec.gov.br)
A charge se refere ao impacto das enchentes nas cidades,
fendbmeno que assola de forma recorrente a populagdo
urbana brasileira. Sobre as causas das enchentes em areas
urbanas e as possiveis solucbes para minimizar seus
efeitos, assinale a afirmativa correta.

(A) O crescimento urbano desordenado, sem estruturas
de macrodrenagem / A ocupacgdo integral dos lotes,
evitando a infiltragdo da agua e erosao.

(B) O assoreamento do leito dos rios / A retificagdo dos
leitos dos rios aumenta a velocidade do escoamento
das aguas.

(C) A falta de saneamento basico / A instalagdo de
servicos de esgotamento sanitario, de drenagem de
aguas pluviais e de coleta de lixo.

(D) A ocupacdo irregular das varzeas dos rios, sopés de
morros e encostas com alto declive / Programas de
pavimentagdo urbana para facilitar o escoamento das
aguas pluviais.

(E) O destino inadequado do lixo sélido / A construgdo de
diques e piscinGes para armazenar, nos periodos de
maior indice pluviométrico, o excesso do descarte de
entulho irregular.

30

“Foi o maior escandalo do primeiro governo Lula, derrubou
ministros, tirou o mandato de deputados, acarretou a
denuncia de 40 pessoas por crimes relacionados a
corrupgdo pelo Ministério Publico”.

O texto faz referéncia:

(A) Ao escandalo do vazamento do gabarito da prova do
Exame Nacional do Ensino Médio.

(B) A crise do mensaldo, que estabelecia uma série de
pagamentos, em troca de apoio politico.

(€) A polémica acerca do Novo Cddigo Florestal, que
anistia os promotores do desmatamento ilegal.

(D) As dentncias de enriquecimento ilicito e improbidade
administrativa contra prefeitos de Sdo Paulo.

(E) As controvérsias sobre os custos e o0s impactos
socioeconémicos da construcdo da usina hidrelétrica
de Belo Monte, no Para.

Legislagao Institucional
31

Assinale a alternativa que apresenta somente principios
institucionais do Ministério Publico.

(A) unidade, divisibilidade e exclusividade da ag¢do penal.

(B) unidade, indivisibilidade e independéncia funcional.

(C) indivisibilidade, independéncia administrativa e
executividade.

(D) indivisibilidade, unidade e irredutibilidade vencimental.

(E) indivisibilidade, inamovibilidade e unidade.

32

No aspecto disciplinar, a atividade funcional dos membros

do Ministério Publico ndo estd sujeita

(A) acorreicdo ordinaria.

(B) a correigdo extraordindria.

(C) as visitas de inspegao.

(D) aavocagdo processual.

(E) ainspecdo permanente.

33

Sdo o6rgdos auxiliares do Ministério Publico do Estado de
Mato Grosso do Sul

(A) as Coordenadorias das Procuradorias de Justica, o
Colégio de Procuradores de Justica e as Centrais de
Inquérito.

(B) os Promotores de Justica Auxiliares, os Supervisores
das Promotorias de Justica e os Estagidrios.

(C) as Procuradorias Gerais Adjuntas de Justica, as
Coordenadorias das Procuradorias de Justica e os
Estagiarios.

(D) a Secretaria do Gabinete do Procurador Geral de
Justica, os Grupos Especializados de Atuagdo
Funcional e a Ouvidoria Geral do Ministério Publico.

(E) a Comissdo de Concurso, os Promotores de Justica
Auxiliares e o Centro de Estudos e Aperfeicoamento
Funcional.
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Em relagdo aos o6rgdos da Administracdo Superior do
Ministério Publico Estadual, assinale a afirmativa correta.

(A) O Ministério Publico é representado judicialmente
pelo Procurador Geral do Estado e extrajudicialmente
pelo Procurador Geral de Justica.

(B) O conflito de atribuicGes entre membros de um
mesmo Ministério Publico é dirimido pelo Corregedor
Geral, com recurso ao Procurador Geral de Justicga.

(C) A instauragdo de processo disciplinar em face de
membros e servidores ativos cabe ao Corregedor
Geral.

(D) Ao Conselho Superior do Ministério Publico cabe o
julgamento de recurso contra decisdo de
arquivamento de inquérito policial determinada pelo
Procurador Geral de Justica, nos casos de sua
atribuicdo originaria.

(E) Ao Colégio de Procuradores de Justica compete
propor ao Procurador Geral de Justica a criagdo de
cargos e servicos auxiliares, modificacbes na Lei
Organica e providéncias relacionadas ao desempenho
das fungdes institucionais.

35

Sdo Orgdos de Administracdo Superior do Ministério

Publico

(A) a Procuradoria Geral de Justica, a Corregedoria Geral
do Ministério Publico e o Colégio de Procuradores de
Justica.

(B) as Procuradorias de Justica, as Promotorias de Justica
e o Conselho Superior do Ministério Publico.

(C) a Procuradoria Geral de Justica, as Procuradorias
Gerais Adjuntas de Justica e a Corregedoria Geral do
Ministério Publico.

(D) as Procuradorias Gerais Adjuntas de Justica, as
Coordenadorias das Procuradorias de Justica e a
Secretaria Geral da Procuradoria Geral de Justica.

(E) o Colégio de Procuradores de Justica, os Supervisores
das Promotorias de Justica e a Procuradoria Geral de
Justica.

36

Compete ao Colégio de Procuradores de Justica, entre

outras atribuicdes,

(A) opinar, a requerimento de qualquer de seus
integrantes, sobre matéria de interesse institucional.

(B) eleger e destituir, conforme o caso, o Procurador
Geral de Justica e o Corregedor Geral do Ministério
Publico.

(C) decidir originariamente acerca de hipoteses de
opgdo, reintegragdo, reversao, disponibilidade e
aproveitamento de membros do Ministério Publico.

(D) conceder férias, licencas e afastamentos ao
Procurador Geral de Justica e ao Corregedor Geral do
Ministério Publico e seu substituto.

(E) fazer publicar, anualmente, até o dia 15 de janeiro, os
valores do subsidio dos membros do Ministério
Pudblico e da remuneragdo dos cargos de seus
servidores.

37

Assinale a alternativa que apresenta uma das prerrogativas

dos membros do Ministério Publico.

(A) Ser ouvido, como testemunha ou ofendido, em
processos e procedimentos, em sala especial de
Estado Maior ou estabelecimento congénere.

(B) Estar sujeito a intimagdo ou convocagdo para
comparecimento, somente se expedida pelo
Procurador Geral de Justica.

(C) Ser processado e julgado originariamente pelo
Tribunal de Justica, nas acGes civeis e nos crimes de
responsabilidade, ressalvada a exce¢do de ordem
constitucional.

(D) Ser custodiado ou recolhido a prisdo domiciliar ou a
estabelecimento indicado pelo Procurador Geral de
Justica, por ordem e a disposicdao do Tribunal
competente, quando sujeito a prisdo antes do
julgamento final.

(E) Ser preso somente por ordem judicial escrita, salvo
em flagrante de crime inafiangavel, caso em que a
autoridade fara, no prazo maximo de 24 horas, a
comunicacdo e a apresentacdio do membro do
Ministério Publico ao Procurador Geral de Justica.

38

E proibido aos servidores publicos do estado do Mato
Grosso do Sul

(A) pleitear, como procurador ou intermediario, junto a
reparticdes publicas, interesse de parente até o
segundo grau civil.

(B) deixar de prestar declaragbes em processo
administrativo disciplinar, independentemente de
intimagao.

(C) participar de diretoria, geréncia, administracdo,
conselho técnico ou administrativo, de empresas
industriais, comerciais ou ainda, de sociedade civil
prestadora de servicos.

(D) ausentar-se do servico para exercer mandato
legislativo federal.

(E) ter domicilio eleitoral fora da capital do Estado de
Mato Grosso do Sul.

39

Com base na legislagdo estadual que dispde sobre o
estatuto dos servidores publicos, assinale a afirmativa
correta.

(A) A readaptagdo é a investidura em cargo compativel
com a capacidade fisica ou mental do funcionario,
verificada em inspe¢do médica oficial.

(B) A reintegragdo é o reingresso no servico do
funciondario em disponibilidade.

(C) A reversdo é a reinvestidura do funcionario estavel no
cargo anteriormente ocupado, com ressarcimento de
todos os direitos e vantagens.

(D) O aproveitamento é o deslocamento do funcionario a
pedido ou de oficio, com preenchimento de claro de
lotagdo, no ambito do mesmo quadro, com ou sem
mudanca de sede.

(E) A recondugdio é o retorno do funcionario estavel ao
cargo anteriormente ocupado durante o estagio
probatdrio.
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As penas disciplinares listadas a seguir sdo aplicaveis aos
servidores, a exce¢ao de uma. Assinale-a.

(A) Repreensao.

(B) Multa.

(C) Demissdo.

(D) Cassacdo de disponibilidade.

(E) Exoneragao.

Nogdes de Direito

Direito Constitucional

41

Com relagdo aos Direito e Garantias Individuais, analise as

afirmativas a seguir.

l. Os direitos e garantias individuais previstos no Art. 52
da Constituigdo da Republica Federativa do Brasil tém
aplicacdo aos brasileiros e aos estrangeiros.

II. Os direitos fundamentais sociais, como o direito a
saude, ndo possuem forca normativa e, por essa
razdo, ndo podem ser sindicados na via judicial.

Ill.  Os direitos fundamentais encontram-se taxativamente
previstos na Constituicdo da Republica Federativa do
Brasil.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(C) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente a afirmativa | estiver correta.

42
Com relagdo ao controle de constitucionalidade no direito
brasileiro, analise as afirmativas a seguir.

I. A perda de representagdo no Congresso Nacional apds a
propositura da ADIn caracteriza a superveniente falta de
legitimidade ativa do partido politico.

II. N3o se admite a propositura de ADIn tendo por
objeto um Decreto editado pelo Chefe do Poder
Executivo.

lll. O efeito vinculante proferido em sede de agbes de
controle abstrato de constitucionalidade ndo alcanga
os 6rgdos do Poder Legislativo.

Assinale:

(A) setodas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e Il estiverem corretas.
(C) sesomente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente a afirmativa Il estiver correta.

43

O Estado X editou lei, de iniciativa parlamentar,
concedendo gratuidade aos portadores de deficiéncia e
aos idosos, com mais de 65 anos, em todos os
estacionamentos situados no territério do Estado.

Com relagdo ao caso descrito, assinale a afirmativa correta.

(A) A lei é constitucional, pois promove a protecdo de
grupos sociais fragilizados.

(B) A lei é inconstitucional, pois promove tratamento
desigual entre cidad3os brasileiros.

(C) A lei é constitucional, mas, como exemplo de norma
programatica, sua eficicia depende de decreto
regulamentar.

(D) A lei é inconstitucional, pois o Estado invadiu
competéncia legislativa da Unido.

(E) A lei é inconstitucional, porque a iniciativa legislativa,
no caso, é reservada ao Chefe do Poder Executivo.

44

Com base na disciplina constitucional acerca da
Organizacdo  Politico-Administrativa  da Republica
Federativa do Brasil, assinale a afirmativa correta.

(A) N&o é possivel o desmembramento de um Estado da
Federacdo, pois todos eles ja foram taxativamente
arrolados pela Constituicdo da Republica Federativa
do Brasil.

(B) O desmembramento de Municipios far-se-a por lei
federal, e depende de consulta prévia, mediante
plebiscito, as populagdes dos Municipios envolvidos

(C) Os Municipios podem estabelecer cultos religiosos ou
subvenciona-los, no interesse da populagdo local.

(D) E vedado a Unido, aos Estados, ao Distrito Federal e
aos Municipios criar distingGes entre brasileiros ou
preferéncias entre si.

(E) Para o desmembramento de Municipios, deve ser
consultada a populagdo do territério a ser
desmembrado, mas ndo do remanescente.

Direito Administrativo
45

Acerca da Responsabilidade Civil do Estado, assinale a
afirmativa correta.

(A) A responsabilidade civil do Estado por atos comissivos
é objetiva, salvo no que toca a questdo ambiental.

(B) A responsabilidade civil do Estado ndo exclui a do
agente causador do dano, cabendo ao particular
prejudicado escolher entre demandar o Estado ou o
agente.

(C) A responsabilidade objetiva é aquela em que s6 ha
necessidade de se comprovar o ato e o evento
danoso, sem se indagar acerca da culpa do agente.

(D) O Estado, condenado a ressarcir o dano causado por
dolo de um agente seu, pode agir regressivamente
contra ele.

(E) O Estado responde por quaisquer danos causados por
seus agente publicos contra terceiros.
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Considerando os institutos da concessdo, permissdo e
autorizacao de servigos publicos, analise os itens a seguir.

I. A outorga de Licengca é um ato discricionario da
Administragdo Publica que confere ao interessado o
consentimento para desempenho de certa atividade.

Il.  Autorizagdo é o ato por meio do qual o Poder Publico
faculta ao particular o exercicio de atividade com
interesse predominante do Estado.

Ill. A concessdao de servigo publico, apds a Constituicao
Federal de 1988, passou a ser mero ato
administrativo, de carater precdrio.

Assinale:

(A) se somente o item | estiver incorreto.

(B) se somente oitem Il estiver incorreto.

(C) se somente oitem Il estiver incorreto.

(D) sesomente ositens | e lll estiverem incorretos.
(E) setodos os itens estiverem incorretos.

47

Com relagdo aos temas revogagdo e anulagdo dos atos
administrativos, assinale a afirmativa correta.

(A) Os efeitos da anulagdo retroagem a data do ato.
(B) A revogacdo ndo pode ser anulada.

(C) O Judicidrio tém o dever de revogar os atos
administrativos ilegais.

(D) Um ato administrativo que ja exauriu seus efeitos
pode ser revogado.

(E) Somente os atos administrativos vinculados podem
ser anulados.

48

Principios administrativos sdao fundamentos que inspiram
todo o modo de agir da Administracdo Publica,
estabelecendo as regras de conduta do Estado quando no
exercicio da atividade administrativa.

Com relagdo aos principios administrativos, analise as
afirmativas a seguir.

l. Principio da Legalidade — toda e qualquer atividade
administrativa deve ser autorizada por Lei.

Il.  Principio da Impessoalidade — aos administrados, que
se encontram em idéntica situac¢do juridica, deve ser
dada igualdade de tratamento.

lll.  Principio da Moralidade — os principios éticos devem
estar presentes na conduta do administrador publico.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas Il e Il estiverem corretas.
(E) setodas as afirmativas estiverem corretas.

Direito Penal
49

Sobre o crime de peculato, assinale a afirmativa correta.

(A) N&o existe previsdo da forma culposa do crime de
peculato.

(B) O funcionario publico que, durante aula em seu curso
da faculdade, subtrai o celular da bolsa de um colega
gue sentava ao seu lado pratica crime de peculato
furto.

(C) Sendo crime préprio, apenas o funcionario publico
pode responder pelo crime de peculato.

(D) O crime de peculato apropriagdo somente pode ter
como objeto material dinheiro, valor ou outro bem
movel publico, mas nunca particular.

(E) O crime de peculato pode ser praticado na
modalidade culposa. A reparagdo do dano, desde que
anterior a sentenga irrecorrivel, extingue a
punibilidade do agente. Se posterior a esse momento,
havera redugao de metade da pena imposta.

50

O funcionario publico que solicita, para si ou para outrem,
direta ou indiretamente, ainda que fora da fungdo ou antes
de assumi-la, mas em razdo dela, vantagem indevida
pratica o crime de

(A) concussao.

(B) extorsao.

(C) corrupcgdo passiva.
(D) corrupgdo ativa.
(E) prevaricagao.

Conhecimentos Especificos

Contabilidade Geral

51

A afirmativa de que “a moeda, embora aceita
universalmente como medida de valor, ndo representa
unidade constante em termos do poder aquisitivo”, refere-
se a aplicacdo de uma base de mensuragdo do seguinte
principio de contabilidade:

(A) atualizagdo monetaria.

(B) registro pelo valor original.
(C) oportunidade.

(D) competéncia.

(E) prudéncia.

52

O valor dos dividendos calculados e ainda nao pagos sera
evidenciado na demonstracao

(A) doresultado do exercicio.

(B) das mutagdes do patrimonio liquido.
(C) de lucros ou prejuizos acumulados.
(D) do fluxo de caixa.

(E) balango patrimonial.
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Quanto ao estudo dos indices de liquidez, assinale a
afirmativa correta.

(A) A liguidez imediata ou instantanea pode apresentar
um indice maior que 1,0, mesmo se a liquidez
corrente for menor que 1,0.

(B) A liquidez seca ou acida evidencia a capacidade de
pagamento durante um ano sem considerar os
estoques que a empresa mantém para revenda.

(C) A liquidez geral é um indice que considera todos os
realizdveis e todos os exigiveis com vencimento de
até um ano da data de levantamento dos dados para
o devido cdlculo.

(D) A liquidez corrente, quando o capital circulante
liguido for negativo, serd maior que 1,0, o que
evidenciara capacidade de pagamento durante um
ano.

(E) A necessidade de capital de giro e o saldo de
tesouraria sdo indicadores complementares a analise
da liquidez geral e sdo utilizados para a administragdo
de capital de giro.

Analise a tabela e responda as questdes 54, 55 e 56.
As contas foram extraidas de uma empresa comercial

Capital SOCIAI .oevveeveerierieeecreceee ettt $4.000;
ESTOQUE wverveerriireeereteeteeireeteereeteeresreearesseessessesasesesssennesreens $1.600;
Fornecedores para 30 dias .. ... $8.000;
ClIENEES ettt ettt e e e s eaeeeaeesane e $2.000;
EQUIpPamMeNntos Para USO .......eeeeveeccerreeeeeerienneeeeesssneneeeeeens $10.000;
Empréstimos Bancarios de 90 dias .......ccccecvveercrieesciveeennnen. $3.000;
Aplicagdes financeiras de resgate imediato .........cccceevverunene $400;
INTANGIVEIS ©.vvevieveieieieieee ettt et ere et $4.000;
Investimentos em Coligadas ......cccceeeeieeeiiieeciieeecciiee e, $4.000;

Financiamentos a pagar com caréncia de 18 meses ...
Empréstimos a Diretores ....
RESEIVAs d€ IUCIOS ..occuviiiiiieiiiieeciie ettt X.

54
O valor da conta “Reserva de Lucros” é de

(A) $1.000.
(B) $3.000.
(C) $5.000.
(D) $7.000.
(E)  $9.000.

55

A soma do grupo do Ativo Nao Circulante é de
(A) $10.000.

(B) $14.000.

(C) $18.000.

(D) $20.000.
(E) $25.000.

56

O indice de liquidez geral e o grau de endividamento geral
sdo, respectivamente, de

(A) 0,64 e43%.

(B) 0,43 e 64%.

(C) 0,69 e 78%.

(D) 0,78 e 69%.

(E) 1,00 e 100%.

57

Uma empresa que apresenta, no inicio do periodo, um
total de ativo no valor de $40.000, um passivo exigivel de
$30.000 e apura, ao final do ano, um lucro liquido do
exercicio de $2.000, terd uma rentabilidade sobre o capital
préprio de

(A) 5%.
(B) 10%.
(C) 15%.
(D) 20%.
(E) 25%.
58

Leia o fragmento a seguir.

“Salvo declaragdo em contrdrio, entende-se que o auditor
considera satisfatérios os elementos contidos nas
demonstragdes contdbeis examinadas e nas exposigdes
informativas constantes das notas que as acompanham.”

O fragmento é relativo

(A) aum parecer.

(B) a execugdo do trabalho.

(C) ao papel de trabalho.

(D) a pessoa do auditor.

(E) aum programa de auditoria.

59

Um dos pontos do programa de auditoria refere-se aos
procedimentos que o auditor utiliza para colher as
evidencias sobre as informagGes das demonstragdes
contdbeis. O procedimento denominado “confirmagdo
com terceiros” é realizado na verificacdo

(A) de dinheiro em caixa.

(B) de dinheiro em conta corrente bancaria.
(C) do boletim de caixa.

(D) dos calculos de valorizagdo de estoques.
(E) doinventario de estoques.

60

O auditor, ao verificar se as normas internas estdo sendo
corretamente seguidas pelos colaboradores da empresa,
estd realizando um dos objetivos da auditoria

(A) interna.

(B) externa.

(C) operacional.

(D) independente.

(E) de gestdo.

Contabilidade Publica

61

De acordo com a NBC T 16.1, que trata da conceituagao,
objeto e campo da Contabilidade aplicada ao setor publico,
as unidades contabeis sdo classificadas em diversos tipos.

As unidades contdbeis “que representam a soma de
elementos patrimoniais de duas ou mais unidades de
natureza contabil”, sdo denominadas

(A) origindrias.

(B) descentralizadas.
(C) unificadas.
(
(

los)

D) consolidadas.
E) gestora executora.
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Com base no novo Plano de Contas Aplicado ao Setor
Publico, a Classe 8 (oito) destina-se a contabilizagdo dos
controles credores e, dentre eles, é possivel identificar

(A) asvariagOes patrimoniais diminutivas.

(B) asvariagBes patrimoniais aumentativa.

(C) o patrimdnio liquido.

(D) aexecugdo dos restos a pagar.

(E) aapuragdo de custos.

63

O sistema contabil estd estruturado em subsistemas de
informagdes. O registro, o processamento e a evidéncia
dos fatos relacionados com as variagGes qualitativas e
guantitativas caracterizam o subsistema

(A) orgamentdrio.

(B) patrimonial.

(C) financeiro.

(D) custos.

(E) compensacao.

64

A escrituragdao, com enfoque patrimonial, da inscricao da

Divida Ativa de um tributo devidamente lancado e ndo

arrecadado até o final do exercicio financeiro, é realizada

da seguinte forma:

(A) D — Divida Ativa e C — Variagdo Aumentativa por
Superveniéncia do Ativo.

(B) D — Divida Ativa e C — Variagdo Independente por
Superveniéncia Ativa.

(C) D - Divida Ativa e C— Tributos a Receber.

(D) D-Variagdo Aumentativa e C — Divida Ativa.

(E) D —Tributos a Receber e C — Divida Ativa.

65

Os estagios ou fases da despesa publica que representam a

execucdo por ato orgcamentario, conforme a Lei n.

4.320/64, e a execugdo por fato contabil com enfoque

patrimonial, de acordo com a NBCT SP 16, correspondem,

respectivamente,

(A) auma programacdo e a uma licitacdo.

(B) auma programacdo e a um empenho.

(C) aum empenho e a um pagamento.

(D) aum empenho e a uma liquidagao.

(E) auma liquidagdo e a um pagamento.

66

Pela Lei n. 4.320/64, a inscricdo dos Restos a Pagar

Processados no final do exercicio financeiro é evidenciada

de forma a afetar quantitativamente as seguintes

demonstragGes contdbeis:

(A) balango orgamentario e balanco financeiro.

(B) balanco financeiro e demonstracdo das variagdes
patrimoniais.

(C) balango patrimonial e balango financeiro.

(D) demonstragdo das variagdes patrimoniais, balango
financeiro e balango patrimonial.

(E) balango orgamentario, balango financeiro, balango
patrimonial e demonstracdo das variagGes
patrimoniais.

Legislagao
67

Leia o fragmento de texto a seguir.

“Conjunto de elementos necessdrios e suficientes, com
nivel de precisdo adequado, para caracterizar a obra ou
servico, ou complexo de obras ou servicos objeto da
licitagdo, elaborado com base nas indicagbes dos estudos
técnicos preliminares, que assegurem a viabilidade técnica
e o adequado tratamento do impacto ambiental do
empreendimento, e que possibilite a avaliagdo do custo da
obra e a definigdo dos métodos e do prazo de execugdo”.

Segundo a Lei n. 8.666/93, o fragmento corresponde
A) ao projeto executivo.
B) ao projeto basico.

(
(
(C
(
(

~—

a execucdo indireta.

D) aempreitada por preco global.
E) aempreitada integral.
68

O prazo minimo até o recebimento das propostas ou da
realizagdo da licitacdo, na modalidade Convite, sera de

(A) quarenta e cinco dias.
(B) trinta dias.

(C) quinze dias.

(D) cinco dias corridos.
(E) cinco dias uteis.

“A  modalidade de licitagdo entre interessados
devidamente cadastrados ou que atenderem a todas as
condigbes exigidas para cadastramento até o terceiro dia
anterior a data do recebimento das propostas, observada a
necessdria qualificagdo”, é denominada

(A) pregao.

(B) leildo.

(C) tomada de pregos.

(D) concorréncia.

(E) convite.

70

Assinale a alternativa que, de acordo com a Lei
Complementar n. 101, de 04 de maio de 2000, indica o
instrumento or¢amentdrio que conterd reserva de
contingéncia, definida com base na receita corrente
liquida, destinada ao pagamento de passivos contingentes.

(A) Leido Plano Plurianual de Investimentos.
(B) Lei de Diretrizes Orgamentarias.

(C) Lei Orgamentaria Anual.

(D) Leide Créditos Adicionais.

(E) Leide Gestdo e Riscos Fiscais.
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